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Gebrauchsanweisung � Deutsch

Produktbeschreibung

Klassisches selbsthärtendes Quarz-Composite.

Indikationen

Restaurationen der Klassen lll, IV und V. 

Kontraindikationen

•	 Das Legen von Alphaplast ist kontraindiziert, wenn eine Trockenlegung oder 
die vorgeschriebene Anwendungstechnik nicht möglich ist.

•	 Nicht direkt auf eröffneter Pulpa oder bei bekannter Allergie gegen einen der 
Bestandteile verwenden.

Grundlegende Sicherheitshinweise

•	 Nur für den zahnärztlichen Gebrauch!
•	 Für Kinder unzugänglich aufbewahren!
•	 Kontakt mit Haut vermeiden! Im Falle eines unbeabsichtigten Hautkontakts die 

betroffene Stelle sofort gründlich mit Wasser und Seife waschen und gegebe-
nenfalls einen Arzt konsultieren.

•	 Kontakt mit Augen vermeiden! Im Falle eines unbeabsichtigten Augenkontakts 
die Augen sofort gründlich mit viel Wasser spülen und gegebenenfalls einen 
Arzt konsultieren.

Nebenwirkungen

Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt. In Einzelfällen ist eine Hypersensitivität 
gegen Komponenten des Materials nicht auszuschließen.

Wechselwirkungen

•	 Eugenolhaltige Produkte, Feuchtigkeit und ölhaltige Luft können die Aushärtung 
von Alphaplast beeinträchtigen. Eugenolhaltige Produkte, Feuchtigkeit und 
ölhaltige Luft vermeiden.

•	 Keine Metallspatel verwenden.
•	 Bei Verwendung von kationischen Mundwässern, Plaquerevelatoren oder 

Chlorhexidin können Verfärbungen auftreten.

Zeitablauf

Mischzeit min. 20 sec

Verarbeitungszeit (inkl. Mischzeit)* 1:30 min

Aushärtung 2:00 bis 3:00 min

*Die genannte Zeit gilt für eine Raumtemperatur von 23 °C. Höhere Temperaturen verkürzen, 
niedrigere Temperaturen verlängern diese Zeit. 

Hinweise zur Anwendung

▸▸ Überschüssiges Composite vom Füllungsinstrument abwischen, bevor es 
erhärtet.

Empfohlene Anwendung

1.	 Vor der Präparation den Zahn mit fluoridfreier Paste reinigen, alle 
Reinigungsrückstände mit Wasserspray entfernen.

2.	 Kavität entsprechend den allgemeinen Regeln der Adhäsivtechnik vorbereiten. 
Schmelzränder abschrägen. Pulpa in tiefen Kavitäten mit geeigneten Materialien 
schützen.

Hinweis: DMG empfiehlt die Verwendung eines Kofferdams.

3.	 Schmelzränder mit einem geeigneten Ätzgel gemäß Herstellerangaben ätzen. 
DMG empfiehlt die Verwendung von DMG Etching Gel.

4.	 Kavität mit wasser- und ölfreier Luft trocknen, dabei eine Übertrocknung des 
Dentins vermeiden. Auf der Zahnoberfläche muss eine feuchte Schicht 
verbleiben.

5.	 Geeigneten Haftvermittler gemäß Herstellerangaben auftragen. DMG emp-
fiehlt die Verwendung von Contax (mit Activator).

6.	 Das angemischte Alphaplast innerhalb der Verarbeitungszeit mit einem 
Kunststoffinstrument applizieren.

7.	 Material aushärten lassen. Sobald der Erhärtungsprozess begonnen hat, sollte 
das Aushärten des Composites nicht mehr gestört werden.

8.	 Ausarbeitung und Politur mit Diamantfinierern und flexiblen Scheiben abneh-
mender Korngröße durchführen.

Dosieren und Anmischen

1.	 Die Pasten im Verhältnis 1:1 mischen. Hierzu mit dem einen Ende eines Kunst
stoffspatels die gewünschte Menge an Basispaste und mit dem anderen Ende 
des Kunststoffspatels diesselbe Menge an Katalysatorpaste auf den Mischblock 
geben (jeweils etwa die Hälfte des Restaurationsvolumens). 

2.	 Die Pasten mindestens 20 s mischen, bis eine gleichmäßige Masse entsteht.

Hinweis: Dosen nach dem Gebrauch sofort wieder verschließen! Darauf achten, 
dass die Deckel der Katalysator- und Basispaste nicht vertauscht und die zwei Pasten 
nicht unbeabsichtigt vermischt werden, um vorzeitiges Abbinden zu vermeiden.

Lagerung und Haltbarkeit

▸▸ Bei Raumtemperatur (15 – 25 °C/59 – 77 °F) trocken lagern.
▸▸ Nach Ablauf des Haltbarkeitdatums nicht mehr verwenden.

Zusammensetzung

Quarzfüller und pyrogene Kieselsäure in einer Matrix aus Bis-GMA, TEDMA; zusätz-
lich Additive, Benzoylperoxid und Pigmente.
Füllstoffgehalt: 80 Gew.% = 65,2 Vol%
Die Variationsbreite der anorganischen Füllstoffpartikel liegt zwischen 0,02-33 µm.

Klassifikation

ISO 4049:2009 

Handelsformen

Packung

12 g Basispaste, 14 g Katalysatorpaste Farbe A2	
2 Mischblöcke, 70 Spatel

REF 109506

Zubehör

1 Mischblock, 62 x 62 mm REF 212988

70 Spatel REF 110619

Instructions for use � English

Product description

Traditional self-curing quartz composite.

Indications

Class III, IV and V restorations. 

Contra-indications

•	 Applying Alphaplast is contra-indicated if a dry working area or the specified 
application technique is not possible.

•	 Do not use directly on exposed pulp or in cases of allergies to any of the 
ingredients.

Basic Safety Instructions

•	 For dental use only!
•	 Keep out of the reach of children!
•	 Avoid contact with the skin! In the event of inadvertent skin contact, wash the 

affected area thoroughly with soap and water and seek medical attention, if 
necessary.

•	 Avoid contact with the eyes! In the event of inadvertent contact with eyes, 
immediately rinse the eyes thoroughly with plenty of water and consult a 
physician if necessary.

Side effects

There are no known side effects to date. Isolated cases of hypersensitivity to 
components of the material cannot be excluded.

Interactions with other materials

•	 Products containing eugenol, moisture and air containing oil can affect the 
curing of Alphaplast. Avoid products containing eugenol, moisture and air 
containing oil!

•	 Do not use metal spatulas.
•	 The use of cationic mouthwashes, plaque indicators and chlorhexidine may 

lead to discoloration.

Timing

Mixing time min. 20 sec

Working time (including mixing time)* 1:30 min

Curing time 2:00 to 3:00 min

*The time indicated applies to a room temperature of 23 °C. Higher temperatures shorten this 
time and lower temperatures increase this time. 

Instructions for use

▸▸ Wipe excess composite off the filling instrument before it hardens.

Recommended use

1.	 Before preparation, clean the tooth with fluoride-free paste then remove all 
residue with water spray.

2.	 Prepare the cavity in accordance with the general rules for adhesive procedures. 
Bevel the enamel edges. Protect pulp in deep cavities with suitable materials.

Note: DMG recommends the use of a rubber dam.

3.	 Etch enamel edges with a suitable etching gel according to the manufacturer's 
instructions. DMG recommends the use of DMG Etching Gel.

4.	 Dry the cavity using water- and oil-free air in order to avoid overdrying the 
dentine. A moist layer must remain on the surface of the tooth.

5.	 Apply suitable bonding agent in accordance with the manufacturer's 
instructions. DMG recommends the use of Contax (with activator).

6.	 Apply the mixed Alphaplast within the working time, using a plastic instrument.
7.	 Leave material to cure. Once the hardening process has begun, curing of the 

composite should not be disturbed.
8.	 Perform finishing and polishing with diamond finishing burs and flexible disks 

with reducing grit sizes.

Dosage and mixing

1.	 Mix the paste in a 1:1 ratio. To do this, place the desired amount of base paste 
with one end of a plastic spatula onto the mixing block and using the other end 
of the plastic spatula, place the same amount of catalyst paste on the mixing 
block (in each case approximately half of the volume of the restoration). 

2.	 Mix the pastes for at least 20 s until the mixture is uniform.

Note: Close the tubs again immediately after use! In order to avoid premature 
setting, make sure that you do not switch the lids of the catalyst and base pastes or 
unintentionally mix the two pastes.

Storage and shelf life

▸▸ Store at room temperature (15 – 25 °C/59 – 77 °F) in a dry place.
▸▸ Do not use after the expiry date.

Composition

Quartz filler and pyrogenic silicic acid in a matrix of Bis-GMA, TEDMA; additional 
additives, benzoyl peroxide and pigments.
Filler content: 80% by weight = 65.2% by volume
The range of variation of the inorganic filler particles is between 0.02-33 µm.

Classification

ISO 4049:2009 

Presentation forms

Packaging

12 g base paste, 14 g catalyst paste, color A2
2 mixing pads, 70 spatulas

REF 109506

Accessories

1 mixing pad, 62 x 62mm REF 212988

70 spatulas REF 110619

Mode d'emploi � Français

Description du produit

Composite classique chémopolymérisant chargé en quartz

Indications

Restaurations des classes lll, IV et V. 

Contre-indications

•	 L'application d'Alphaplast est contre-indiquée en présence d'humidité ou 
lorsque la technique d'utilisation recommandée n'est pas possible.

•	 Ne pas appliquer directement sur de la pulpe ou en cas d'allergie connue avec 
l'un des composants du produit.

Instructions fondamentales de sécurité

•	 Réservé exclusivement à la pratique dentaire !
•	 Ne pas laisser à la portée des enfants !
•	 Éviter le contact avec la peau ! En cas de contact cutané involontaire, rincer 

immédiatement les parties incriminées avec de l'eau et du savon et consulter 
un médecin le cas échéant.

•	 Éviter le contact avec les yeux ! En cas de contact involontaire avec les yeux, 
rincer immédiatement avec beaucoup d'eau et consulter un médecin le cas 
échéant.

Effets secondaires

Aucun effet secondaire n'a été rapporté à ce jour. On ne peut exclure, dans des cas 
isolés, une hypersensibilité ou une allergie de contact aux composants du 
produit.

Interactions

•	 Les produits contenant de l'eugénol, l'air humide ou gras peuvent gêner le 
durcissement de l'Alphaplast. Éviter les produits contenant de l'eugénol, 
l'humidité et l'air contenant de l'huile !

•	 Ne pas utiliser de spatule en métal.
•	 Des colorations peuvent se produire lors de l'utilisation de bains de bouche 

cationiques, de révélateurs de plaque ou de chlorhexidine.

Procédure

Temps de mélange 20 s. au minimum

Durée de préparation (durée de mélange incluse)* 1 min 30

Durcissement 2 à 3 min

*Les durées indiquées sont valables à température ambiante (23 °C). Des températures plus éle-
vées réduiront ces durées, des températures plus faibles les allongeront. 

Conseils d'utilisation

▸▸ Essuyer les excès de composite sur l'instrument de remplissage avant qu'ils ne 
durcissent.

Utilisation recommandée

1.	 Nettoyer la dent avec de la pâte sans fluorure avant préparation, bien éliminer 
tous les restes du nettoyage avec un jet d'eau.

2.	 Préparer la cavité selon la procédure générale de la technique adhésive. 
Biseauter les bords de l'émail. Protéger la pulpe au niveau des cavités profondes 
avec des matériaux adaptés.

Remarque : DMG conseille d'utiliser une digue.

3.	 Décaper les bords de l'émail avec un gel de mordançage adapté en respectant 
les instructions du fabricant. DMG conseille d'utiliser pour cela le gel DMG 
Etching.

4.	 Sécher la cavité avec de l'air exempt d'eau et d'huile tout en évitant le séchage 
excessif de la dentine. La surface de la dent doit rester humide en surface.

5.	 Appliquer un agent de collage adéquat selon les indications du fabricant. DMG 
conseille d'utiliser pour cela Contax (avec Activator).

6.	 Appliquer Alphaplast mélangé en respectant la durée de préparation et en 
utilisant un instrument en plastique.

7.	 Laisser durcir le matériau. Dès que la procédure de durcissement a commencé, 
ne plus interférer sur le durcissement du composite.

8.	 Procéder aux derniers traitements et au polissage avec un instrument diamanté 
de finition et passer au disque flexible de grain décroissant.

Dosage et mélange

1.	 Mélanger les pâtes avec un rapport de 1:1. Pour ce faire, utiliser l'extrémité 
d'une spatule pour prendre la quantité voulue de pâte de base et avec l'autre 
extrémité du manche en plastique la même quantité de pâte du catalyseur sur 
la palette de mélange (soit la moitié pour chacune d'elle, la moitié de la quantité 
requise pour la restauration). 

2.	 Mélanger les pâtes pendant 20 s au moins jusqu'à obtention d'une pâte 
homogène.

Remarque : Refermer les boîtes de pâte immédiatement après utilisation ! Veiller 
à ne pas intervertir les bouchons de la pâte du catalyseur et de la pâte de base pour 
ne pas mélanger involontairement les deux pâtes et éviter tout durcissement 
accidentel.

Stockage et date de péremption

▸▸ Conserver au sec et à température ambiante (15 à 25 °C/59 à 77 °F).
▸▸ Ne plus utiliser après la date de péremption.

Composition

Charges de quartz et de silice fumée dans une matrice en Bis-GMA, TEDMA. Additifs 
suppl., benzoyle et pigments.
Teneur en charge : 80 % en poids = 65,2 % en volume
La taille des particules inorganiques des charges se situe entre 0,02 et 33 µm.

Classification

ISO 4049:2009 

Conditionnements de vente

Boîte

12 g de pâte de base, 14 g de pâte de catalyseur de teinte A2
2 blocs de mélange, 70 spatules

REF 109506

Accessoires

1 bloc de mélange, 62 x 62 mm REF 212988

70 spatules REF 110619

Istruzioni per l'uso � Italiano

Descrizione prodotto

Composito classico al quarzo autopolimerizzante. 

Indicazioni

Restauri di classe lll, IV e V. 

Controindicazioni

•	 L'applicazione di Alphaplast è controindicata qualora non sia possibile lavora-
re su un campo asciutto o adottare la tecnica di applicazione raccomandata.

•	 Non applicare direttamente sulla polpa scoperta né utilizzare in caso di aller-
gie note a uno dei costituenti.

Indicazioni di base per la sicurezza

•	 Solo per uso odontoiatrico.
•	 Tenere fuori dalla portata dei bambini.
•	 Evitare il contatto con la cute. In caso di contatto accidentale con la cute, lava-

re immediatamente la parte interessata con acqua e sapone e, se necessario, 
consultare un medico.

•	 Evitare il contatto con gli occhi. In caso di contatto accidentale con gli occhi 
sciacquare immediatamente con abbondante acqua e, se necessario, consulta-
re un medico.

Effetti collaterali

Non si conoscono finora effetti collaterali. In singoli casi non è da escludere una 
reazione di ipersensibilità ai costituenti del materiale.

Interazioni

•	 Prodotti contenenti eugenolo, umidità e aria contenente olio possono pregiu-
dicare la polimerizzazione di Alphaplast. Evitare prodotti contenenti eugeno-
lo, umidità e aria contenente olio.

•	 Non utilizzare spatole di metallo.
•	 L'uso di collutori cationici, indicatori di placca o clorexidina può comportare 

decolorazione.

Tempo di lavoro

Tempo di miscelazione min. 20 secondi

Tempo di lavorazione (comprensivo di 
tempo per la miscelazione)*

1,30 minuti

Polimerizzazione da 2 a 3 minuti
 

I tempi indicati si riferiscono a una temperatura ambiente di 23 °C. In caso di temperature supe-
riori o inferiori i tempi si accorciano o si prolungano rispettivamente. 

Indicazioni per l'uso

▸▸ Rimuovere i residui di composito in eccesso dallo strumento di riempimento 
prima che si asciughino.

Impiego raccomandato

1.	 Prima della preparazione pulire il dente con un dentifricio privo di fluoro, 
eliminando tutti i residui con un getto d'acqua.

2.	 Preparare la cavità secondo le norme generali previste dalla tecnica di applica-
zione degli adesivi. Bisellare i margini dello smalto. Proteggere la polpa nelle 
cavità profonde con materiali idonei.

Avvertenza: DMG raccomanda l'uso di una diga.

3.	 Procedere alla mordenzatura dei margini dello smalto con un gel mordenzan-
te idoneo secondo le indicazioni del produttore. Si raccomanda l'impiego del 
gel mordenzante DMG Etching Gel.

4.	 Per evitare un essiccamento eccessivo della dentina asciugare la cavità con aria 
priva di acqua e olio. Fare in modo che sulla superficie del dente rimanga uno 
strato umido.

5.	 Applicare il sistema adesivo adatto, attendendosi alle indicazioni del produtto-
re. DMG raccomanda l'impiego di Contax (con Activator).

6.	 Applicare il materiale Alphaplast miscelato, entro il tempo di lavorazione, con 
uno strumento in plastica.

7.	 Lasciar polimerizzare il materiale. Una volta avviato il processo di polimerizza-
zione non toccare più il composito. 

8.	 Procedere alla rifinitura e alla lucidatura mediante frese diamantate e smeriglia-
trici flessibili con disco a grana decrescente.

Dosaggio e miscelazione

1.	 Mescolare le paste in rapporto 1:1. A tal fine con un'estremità della spatola di 
plastica applicare la quantità desiderata di pasta base e con l'altra estremità 
applicare la stessa quantità di pasta catalizzatrice (circa la metà del volume del 
restauro) sul blocco di miscelazione. 

2.	 Miscelare le paste per almeno 20 secondi fino a ottenere una massa 
omogenea.

Avvertenza: dopo l'uso richiudere immediatamente i barattoli! Accertarsi di non 
scambiare i tappi della pasta base e della pasta catalizzatrice e di non mescolare in 
modo accidentale le due paste onde evitare una presa precoce.

Conservazione e scadenza

▸▸ Conservare in un luogo asciutto a temperatura ambiente (15-25  °C/ 
59-77 °F).

▸▸ Non utilizzare oltre la data di scadenza.

Composizione

Riempitivo in quarzo e acido silicico pirogeno in una matrice di Bis-GMA, TEDMA; 
in aggiunta, additivi, benzoilperossido e pigmenti.
Concentrazione del riempitivo: 80 % del peso = 65,2 % del volume.
L'ampiezza di variazione dei riempitivi inorganici è compresa tra 0,02 e 33 μm.

Classificazione

ISO 4049:2009 

Confezioni

Confezione

12 g pasta base, 14 g pasta catalizzatrice colore A2
2 blocchi di miscelazione, 70 spatole 

REF 109506

Accessori

1 blocchetto di miscelazione, 62 x 62 mm REF 212988

70 spatole REF 110619

Instrucciones de uso � Español

Descripción del producto

Compuesto de cuarzo autofraguante clásico.

Indicaciones

Restauraciones de las clases III, IV y V. 

Contraindicaciones

•	 La aplicación de Alphaplast está contraindicada cuando no sea posible secar la 
zona de trabajo o utilizar la técnica de aplicación prescrita.

•	 No aplicar directamente sobre la pulpa abierta ni en caso de conocerse alergias 
a alguno de los componentes.

Indicaciones de seguridad fundamentales

•	 ¡De uso exclusivo en odontología!
•	 ¡Mantener fuera del alcance de los niños!
•	 ¡Evitar el contacto con la piel! En caso de contacto accidental con la piel, lavar 

inmediatamente a fondo la zona afectada con agua y jabón y acudir a un médi-
co si fuera necesario.

•	 ¡Evitar el contacto con los ojos! En caso de contacto accidental con los ojos, 
lavar con abundante agua y acudir a un médico si fuera necesario.

Efectos secundarios

Hasta ahora no se conocen efectos secundarios. No se puede excluir una hipersen-
sibilidad a componentes del material en casos particulares.

Interacciones

•	 Los productos que contienen eugenol, la humedad y el aire oleoso pueden 
afectar al fraguado de Alphaplast. Evitar productos que contengan eugenol, la 
humedad y el aire oleoso.

•	 No utilizar espátulas de metal.
•	 Si se utilizan colutorios bucales catiónicos, reveladores de placa o clorhexidri-

na, pueden producirse cambios de color.

Secuencia temporal

Tiempo de mezcla mín. 20 seg

Tiempo de trabajo (incl. tiempo de mezcla)* 1:30 min

Fraguado 2:00 a 3:00 min

*El tiempo indicado es válido para una temperatura ambiental de 23 °C. Temperaturas más 
elevadas acortan y temperaturas más reducidas prolongan este tiempo. 

Indicaciones sobre la aplicación

▸▸ Retirar el compuesto sobrante del instrumento de rellenado antes de que 
fragüe.

Usos recomendados

1.	 Antes de la preparación, limpiar el diente con pasta exenta de flúor y retirar 
todos los restos de limpieza con el pulverizador de agua.

2.	 Preparar la cavidad de acuerdo con las reglas generales de la técnica adhesiva. 
Rebajar en bisel los bordes del esmalte. Protejer la pulpa en cavidades profun-
das con materiales apropiados.

Nota: DMG recomienda utilizar un dique de caucho.

3.	 Grabar los bordes del esmalte con un gel de grabado de acuerdo a las indica-
ciones del fabricante. DMG recomienda utilizar DMG Etching Gel.

4.	 Secar la cavidad con aire exento de agua y de aceite, evitando secar en exceso 
la dentina. En la superficie del diente debe quedar una capa húmeda.

5.	 Aplicar agente adhesivo adecuado de acuerdo a las indicaciones del fabrican-
te. DMG recomienda utilizar Contax (con Activator).

6.	 Aplicar el Alphaplast mezclado dentro del tiempo de trabajo con un instrumen-
to de plástico.

7.	 Dejar que el material fragüe. Cuando haya empezado el proceso de fraguado 
ya no debería intervenirse en el fraguado del compuesto.

8.	 Realizar el acabado y pulido con afinadores de diamante y discos flexibles con 
un tamaño de grano descendente.

Dosificación y mezclado

1.	 Mezclar las pastas con una proporción 1:1. Para ello aplicar con un extremo de 
la espátula de plástico la cantidad deseada de pasta básica y con el otro extre-
mo de la espátula de plástico la misma cantidad de pasta catalizadora en el blo-
que de mezcla (en cada caso aproximadamente la mitad del volumen de 
restauración). 

2.	 Mezclar la pasta al menos durante 20 segundos hasta formar una masa 
honogénea.

Nota: ¡Cerrar los botes inmediatamente después de usarlos! Tener cuidado de no 
confundir las tapas de la pasta catalizadora y de la pasta básica y de no mezclar las 
dos pastas accidentalmente para evitar un fraguado anticipado.

Almacenamiento y conservación

▸▸ Almacenar en un lugar seco a temperatura ambiente (15 – 25 °C/59 – 77 °F).
▸▸ No usar después de la fecha límite de conservación.

Composición

Masilla de cuarzo y ácido silícico pirógeno en una matriz de Bis-GMA, TEDMA; 
adicionalmente aditivos, peróxido de benzoilo y pigmentos.
Contenido en materiales de carga: 80 % peso = 65,2 % vol.
El margen de variación de las partículas de carga inorgánicas está entre  
0,02 – 33 μm.

Clasificación

ISO 4049:2009 

Presentación

Envase

12 g de pasta básica, 14 g de pasta catalizadora Color A2
2 bloques de mezcla, 70 espátulas

REF 109506

Accesorios

1 bloque de mezcla, 62 x 62 mm REF 212988

70 espátulas REF 110619

Instruções de utilização � Português

Descrição do produto

Compósito de quartzo autopolimerizável clássico.

Indicações

Restaurações da classe lll, IV e V. 

Contraindicações

•	 A aplicação de Alphaplast está contraindicada nos casos em que não seja 
possível realizar uma secagem ou utilizar a técnica de aplicação especificada.

•	 Não utilizar diretamente em polpa exposta ou em caso de alergia conhecida a 
um dos componentes.

Instruções de segurança básicas

•	 Apenas para o uso odontológico!
•	 Conservar longe do alcance das crianças!
•	 Evitar o contacto com a pele! Em caso de contacto acidental com a pele, lavar 

a zona afetada imediata e abundantemente com água e sabão e, se necessário, 
consultar um médico.

•	 Evitar o contacto com os olhos! Em caso de contacto involuntário com os olhos, 
lavar imediatamente com bastante água e, se necessário, consultar um 
médico.

Efeitos secundários

Até à data não são conhecidos quaisquer efeitos secundários. Em casos isolados, 
não se exclui a hipersensibilidade a componentes do material.

Interações

•	 Produtos contendo eugenol, humidade e ar com óleo podem influenciar a poli-
merização do Alphaplast. Evitar produtos que contenham eugenol, humidade 
e ar com óleo.

•	 Não utilizar uma espátula metálica.
•	 No caso de utilização de elixires dentários catiónicos, reveladores de placa bac-

teriana ou clorexidina podem ocorrer alterações de cor.

Temporização

Tempo de mistura mín. 20 seg

Tempo de processamento (incl. tempo de mistura)* 1:30 min

Polimerização 2:00 a 3:00 min.

*O tempo indicado aplica-se a uma temperatura ambiente de 23 °C. Temperaturas mais eleva-
das reduzem este tempo, temperaturas mais baixas prolongam este tempo. 

Notas sobre a aplicação

▸▸ Remover compósito em excesso do instrumento de obturação antes que 
endureça.

Uso recomendado

1.	 Limpar o dente antes da preparação com pasta isenta de flúor, remover todos 
os resíduos de limpeza com pulverização de água.

2.	 Preparar a cavidade em conformidade com os regulamentos gerais da técnica 
de adesão. Biselar o esmalte dentário. Proteger a polpa em cavidades profundas 
com materiais adequados.

Nota: A DMG recomenda a utilização de um dique dentário.

3.	 Condicionar as margens do esmalte com um gel ácido adequado de acordo 
com as indicações do fabricante. A DMG recomenda a utilização de DMG 
Etching Gel.

4.	 Secar a cavidade com um jato de ar isento de água e óleo, evitando o ressequi-
mento da dentina. Sobre a superfície do dente deve permanecer uma camada 
húmida.

5.	 Aplicar um agente adesivo adequado de acordo com as instruções do fabricante. 
A DMG recomenda a utilização de Contax (com Activator).

6.	 Aplicar o Alphaplast preparado dentro do tempo de processamento com um 
instrumento plástico.

7.	 Deixar o material polimerizar. A polimerização do compósito não deve ser 
interrompida assim que o processo de endurecimento tiver iniciado.

8.	 Acabamento e polimento com brocas de diamante e discos flexíveis com 
tamanho de grão decrescente.

Dosagem e mistura

1.	 Misturar as pastas na relação 1:1. Aplicar no bloco de mistura com uma 
extremidade da espátula plástica a quantidade de pasta base pretendida e com 
a outra extremidade da espátula plástica a mesma quantidade de pasta 
catalisadora (respetivamente metade do volume de restauração). 

2.	 Misturar as pastas no mínimo 20 s, até obter uma massa homogénea.

Nota: Voltar a fechar as latas imediatamente após a utilização! Assegurar que as 
tampas da pasta base e da pasta catalisadora não são trocadas, e que as duas pas-
tas não são misturadas acidentalmente, a fim de evitar um endurecimento 
prematuro.

Armazenamento e validade

▸▸ Armazenar em local seco, à temperatura ambiente (15 a 25 °C/59 a 77 °F).
▸▸ Não utilizar após expirado o prazo de validade.

Composição

Material de enchimento de quartzo e ácido silícico pirógeno numa matriz de  
Bis-GMA, TEDMA; aditivos adicionais, peróxido de benzoíla e pigmentos.
Volume de carga: 80 % p/p = 65,2 vol%
A amplitude de variação das partículas de carga anorgânicas é de 0,02-33 μm.

Classificação

ISO 4049:2009 

Formas comercializadas

Embalagem

12 g pasta base, 14 g pasta catalisadora cor A2
2 blocos de mistura, 70 espátula

REF 109506

Acessórios

1 bloco de mistura, 62 x 62 mm REF 212988

70 espátulas REF 110619
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Bruksanvisning � Svenska

Produktbeskrivning

Klassisk självhärdande Quarz-Composite.

Indikation

Restaureringar i klasserna III, IV och V. 

Kontraindikationer

•	 Alphaplast ska inte appliceras om det inte går att torrlägga operationsområdet 
eller om den rekommenderade användningstekniken är omöjlig att utföra.

•	 Applicera det inte direkt på en öppen pulpa, och använd det inte vid känd aller-
gi mot en eller flera beståndsdelar.

Grundläggande säkerhetsinformation

•	 Endast för bruk inom tandvården!
•	 Förvaras oåtkomligt för barn!
•	 Undvik att få materialet på huden! Om hudkontakt ändå inträffar ska det berör-

da stället omedelbart tvättas av noga med tvål och vatten. Rådfråga läkare vid 
behov.

•	 Undvik att få materialet i ögonen! Om materialet ändå skulle komma i ögonen, 
ska ögonen omedelbart sköljas noga med mycket vatten och läkare uppsökas 
om det behövs.

Biverkningar

Hittills har inga biverkningar rapporterats. I enskilda fall kan hypersensibilitet mot 
innehållsämnen i materialet inte uteslutas.

Interaktioner

•	 Eugenolhaltiga produkter, fukt och oljehaltig luft kan påverka härdningen av 
Alphaplast. Undvik fuktighet, luft som innehåller olja och produkter som inne-
håller eugenol!

•	 Metallspatlar ska ej användas.
•	 Missfärgningar kan uppträda när katjoniska munvatten, plackfärgningsmedel 

eller klorhexidin används.

Tidsschema

Blandningstid min. 20 sek

Bearbetningstid (inkl. blandningstid)* 01:30 min

Härdning 2:00 till 3:00 min

*Den angivna tiden gäller vid en rumstemperatur på 23 °C. Högre temperaturer förkortar tiden, 
och lägre temperaturer förlänger den. 

Användarinstruktioner

▸▸ Torka bort överflödig Composite från instrumenten som används till fyllning-
en, innan den härdar.

Rekommenderad användning

1.	 Rengör tanden innan prepareringen med pasta som är fri från fluorid, och 
avlägsna resterna från rengöringen med vattenspray.

2.	 Förbered en kavitet enligt de allmänna reglerna för adhesivteknik. Slipa emaljy-
tan. Skydda pulpan i djupa kaviteter med lämpliga material.

Notera: DMG rekommenderar användning av kofferdam.

3.	 Emaljkanter etsas med en lämplig etsgel enligt tillverkarens anvisningar. DMG 
rekommenderar DMG Etching Gel.

4.	 Torka kaviteten med luft som är fri från vatten och olja. Undvik övertorkning 
av dentinet. Det måste finnas kvar ett fuktigt skikt på tandytan.

5.	 Applicera ett lämpligt adhesiv enligt tillverkarens anvisningar. DMG rekom-
menderar Contax (med Activator).

6.	 Applicera den blandade Alphaplasten med ett plastinstrument inom 
bearbetningstiden.

7.	 Låt materialet härda. När härdningsprocessen har börjat ska Compositens härd-
ning inte störas.

8.	 Utarbetningen och polityren ska genomföras med diamantspetsar och flexibla 
skivor med avtagande kornstorlek.

Dosering och blandning

1.	 Blanda pastorna i förhållandet 1:1. Blanda den önskade mängden baspasta på 
den ena änden av en plastspatel, och ge samma mängd katalysatorpasta på 
blandningsblocket med den andra ändan av plastspateln (ungefär hälften av 
restaurationsvolymen vardera). 

2.	 Blanda pastorna under minst 20 s, tills massan blir jämn.

Notera: Förslut burkarna genast efter användning! Var noga med att inte förväxla 
locken till katalysator- och baspastan. Detta kan annars medföra att pastorna oav-
siktligt blandas, vilket kan leda till att materialet härdar för tidigt.

Förvaring och hållbarhet

▸▸ Förvaras torrt i rumstemperatur (15-25 °C/59-77 °F)!
▸▸ Får ej användas efter datum för sista förbrukningsdag.

Sammansättning

Quarzfyllning och pyrogen kiselsyra i ett matrix av Bis-GMA, TEDMA; ytterligare 
additiv, bensoylperoxid och pigment.
Fyllmedelshalt: 80 viktprocent = 65,2 volymprocent
De oorganiska fyllmedelspartiklarnas variationsbredd ligger mellan 0,02-33 μm.

Klassificering

ISO 4049:2009 

Försäljningsformer

Förpackning

12 g baspasta, 14 g katalysatorpasta färg A2
2 blandningsblock, 70 spatlar

REF 109506

Tillbehör

1 blandningsblock, 62 x 62 mm REF 212988

70 spatlar REF 110619

Instrukcja użycia � Polski

Opis produktu

Klasyczny samoutwardzalny materiał kompozytowy.

Wskazania

Uzupełnienia klasy lll, IV i V. 

Przeciwwskazania

•	 Przeciwwskazane jest stosowanie Alphaplast, jeżeli nie można zapewnić odpo-
wiednio suchego miejsca pracy lub zastosowania zalecanej techniki użycia.

•	 Nie stosować bezpośrednio na otwartą miazgę ani w przypadku ujawnionej 
w wywiadzie alergii na jeden ze składników.

Podstawowe wskazówki bezpieczeństwa

•	 Tylko do zastosowań stomatologicznych!
•	 Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci!
•	 Unikać kontaktu ze skórą! W razie przypadkowego kontaktu ze skórą, przemyć 

wodą z mydłem, a w razie potrzeby skonsultować się z lekarzem.
•	 Unikać kontaktu z oczami! W razie przypadkowego kontaktu z oczami natych-

miast przemyć oczy dużą ilością wody i w razie potrzeby skontaktować się 
z lekarzem.

Działania niepożądane

Dotąd nie są znane żadne działania niepożądane. W sporadycznych przypadkach 
nie można wykluczyć nadwrażliwości na składniki materiału.

Interakcje

•	 Produkty zawierające eugenol, wilgoć i powietrze zawierające olej mogą zakłó-
cać utwardzanie materiału Alphaplast. Należy unikać produktów zawierających 
eugenol, wilgoci oraz powietrza zawierającego olej.

•	 Nie stosować metalowych szpatułek.
•	 W przypadku stosowania kationowych płynów do płukania jamy ustnej, pre-

paratów wykrywających płytkę nazębną lub chlorheksydyny mogą wystąpić 
przebarwienia.

Przebieg

Czas mieszania min. 20 s

Czas pracy (łącznie z czasem mieszania)* 1:30 min

Utwardzanie 2:00 - 3:00 min

*Podany czas obowiązuje dla temperatury pokojowej, wynoszącej 23 °C. Wyższa temperatura 
może skrócić, a niższa wydłużyć podany czas. 

Instrukcja użycia

▸▸ Wytrzeć nadmiar kompozytu z  instrumentu do wypełniania zanim 
stwardnieje.

Zalecane zastosowanie

1.	 Przed rozpoczęciem opracowania oczyścić ząb za pomocą pasty niezawierają-
cej fluoru i usunąć wszystkie pozostałości po czyszczeniu strumieniem wody.

2.	 Ubytek należy przygotować według ogólnych zasad techniki adhezyjnej. 
Spiłować brzegi szkliwa. Chronić miazgę w głębokich ubytkach, używając odpo-
wiednich materiałów.

Wskazówka: firma DMG zaleca użycie koferdamu.

3.	 Brzegi szkliwa wytrawić odpowiednim żelem do wytrawiania zgodnie z instruk-
cjami producenta. DMG zaleca zastosowanie DMG Etching Gel.

4.	 Osuszyć ubytek strumieniem powietrza niezawierającego wody i oleju, zwra-
cając uwagę, aby nie przesuszyć zębiny. Na powierzchni zęba powinna pozo-
stać wilgotna warstwa.

5.	 Właściwy system wiążący należy nakładać zgodnie z instrukcjami producenta. 
DMG zaleca zastosowanie DMG Contax (z aktywatorem).

6.	 Przygotowany Alphaplast należy zaaplikować w ciągu podanego czasu pracy za 
pomocą plastikowego instrumentu.

7.	 Odczekać do utwardzenia materiału. Po rozpoczęciu procesu wiązania nie nale-
ży zakłócać utwardzania materiału kompozytowego.

8.	 Należy opracować i wypolerować wypełnienie za pomocą wierteł diamento-
wych i krążków polerskich o drobnym nasypie. 

Dozowanie i mieszanie

1.	 Zmieszać pasty w proporcji 1:1. W tym celu jednym końcem plastikowej szpa-
tułki nałożyć na bloczek do mieszania żądaną ilość pasty podstawowej, a dru-
gą stroną szpatułki taką samą ilość katalizatora (w przypadku każdej dawki mate-
riału powinno to być około połowy objętości wypełnienia). 

2.	 Przez przynajmniej 20 s mieszać ze sobą pasty aż do uzyskania jednorodnej 
masy.

Wskazówka: Po użyciu, puszki należy natychmiast zamknąć! Zwrócić uwagę na 
to, aby nie zamienić pokrywek pasty podstawowej i katalizatora oraz nie zmieszać 
przypadkowo obu past, aby uniknąć stwardnienia materiału.

Przechowywanie i trwałość produktu

▸▸ Przechowywać w suchym miejscu w temperaturze pokojowej (15-25°C / 59-77°F)!
▸▸ Nie stosować po terminie ważności.

Skład

Wypełniacz kwarcowy i  pirogeniczny kwas krzemowy w  matrycy bis-GMA,  
TEDMA; dodatki, nadtlenek benzoilu i barwniki.
Zawartość wypełniaczy: 80% wag. = 65,2% obj.
Zakres zmian nieorganicznych cząstek wypełniacza wynosi 0,02-33 µm.

Klasyfikacja

ISO 4049:2009 

Opakowania

Opakowanie

12 g pasty podstawowej, 14 g pasty katalizatora, kolor A2
2 bloki do mieszania, 70 szpatułek

REF 109506

Akcesoria

1 bloczek do mieszania, 62 x 62 mm REF 212988

70 szpatułek REF 110619

Инструкция по применению � Русский

Описание

Классический самоотверждающийся кварцевый композит.

Показания

Реставрации класса 3, 4 и 5. 

Противопоказания

•	 Применение материала Alphaplast противопоказано, если осушение или 
применение предписанной методики нанесения невозможно.

•	 Не наносить на открытую пульпу или при аллергии хотя бы на один из 
компонентов.

Меры предосторожности

•	 Только для применения в стоматологии!
•	 Хранить в недоступном для детей месте!
•	 Избегать контакта с кожей! При случайном попадании на кожу немедлен-

но тщательно промойте пораженный участок водой с мылом и при необ-
ходимости проконсультируйтесь с врачом.

•	 Избегать попадания в глаза! При случайном попадании в глаза немедлен-
но промыть глаза большим количеством воды, при необходимости про-
консультироваться с врачом.

Побочные действия

На данный момент побочных действий обнаружено не было. В единичных 
случаях не исключена гиперчувствительность на компоненты материала.

Взаимодействие

•	 Продукты, содержащие эвгенол, влага и маслосодержащий воздух могут 
препятствовать отверждению материала. Исключите использование про-
дуктов, содержащих эвгенол, воду и маслосодержащий воздух.

•	 Не используйте металлические шпатели.
•	 Использование катионных зубных эликсиров, средств по удалению зуб-

ного камня или хлоргексидина может вызвать изменение цвета.

График работ

Время смешивания мин. 20 с

Время обработки (вкл. время смешивания)* 1:30 мин.

Отверждение 2:00 - 3:00 мин

*Указанное время действительно только при температуре 23 °C. При более высокой тем-
пературе это время может сократиться, при более низкой – увеличиться. 

Указания по применению

▸▸ Удалите излишки композита с  инструмента, прежде чем они 
затвердеют.

Рекомендуемый способ применения

1.	 Перед подготовкой очистите зуб пастой, не содержащей фторидов, уда-
лите струей воды остатки всех очищающих веществ.

2.	 Подготовьте полость зуба в соответствии с общими правилами адгезив-
ной техники. Срежьте края зубной эмали. Если полости глубокие, защи-
тите пульпу при помощи подходящих средств.

Указание: Компания DMG рекомендует использовать коффердам.

3.	 Протравите края зубной эмали подходящим травящим гелем, соблюдая 
указания производителя. Компания DMG рекомендует использовать гель 
DMG Etching Gel.

4.	 Высушите полость не содержащим воды и масла воздухом, избегая при 
этом пересушивания дентина. На поверхности зуба должен оставаться 
влажный слой.

5.	 Нанесите подходящий усилитель адгезии согласно указаниям производи-
теля. Компания DMG рекомендует использовать средство Contax 
(с активатором).

6.	 При помощи пластмассового инструмента нанесите замешанный компо-
зит Alphaplast до истечения времени схватывания.

7.	 Дайте материалу отвердеть. Как только начнется процесс отверждения, 
отверждению композита не следует мешать.

8.	 Выполните обработку и полировку алмазными финирами и гибкими дис-
ками нисходящей зернистости.

Дозировка и смешивание

1.	 Замешайте пасты в соотношении 1:1. Для этого нанесите на блок для сме-
шивания одним концом пластмассового шпателя желаемое количество 
пасты основы, а другим концом – такое же количество катализаторной 
пасты (примерно по половине объема, необходимого для реставрации). 

2.	 Смешивайте пасты не менее 20 секунд до получения однородной 
массы.

Указание: После использования немедленно закройте банки! Во избежание 
преждевременного отверждения, следите за тем, чтобы крышки для катали-
заторной пасты и пасты основы не были перепутаны и две пасты случайно не 
перемешались.

Способ и сроки хранения

▸▸ Хранить в сухом месте при комнатной температуре (от 15 до 25   °C /  
от 59 до 77  °F).

▸▸ Не используйте по истечении срока годности.

Состав

Кварцевый наполнитель и пирогенная кремневая кислота в матрице на основе 
Bis-GMA, TEDMA; добавки, перекись бензоила и пигменты.
Содержание наполнителя: 80 вес.% = 65,2 об.%
Размер частиц неорганического наполнителя варьируется в  пределах  
0,02–33 мкм.

Классификация

ISO 4049:2009 

Форма продажи

Упаковка

12 г пасты основы, 14 г катализаторной пасты, цвет A2
2 блока для смешивания, 70 шпателей

REF 109506

Принадлежности

1 блок для смешивания, 62 x 62 мм REF 212988

70 шпателей REF 110619

Brugsanvisning � Dansk

Produktbeskrivelse

Klassisk selvhærdende kvartskomposit

Indikationer

Klasse II, IV og V restaureringer 

Kontraindikationer

•	 Applicering af Alphaplast er kontraindiceret, hvis tørlægning eller den 
anbefalede anvendelsesteknik ikke er mulig.

•	 Må ikke anvendes direkte på eksponeret pulpa eller i tilfælde af kendt allergi 
mod en af indholdsstofferne. .

Grundlæggende sikkerhedsanvisninger

•	 Kun til dental brug!
•	 Opbevares utilgængeligt for børn!
•	 Undgå kontakt med huden! I tilfælde af utilsigtet kontakt skal det berørte sted 

omgående vaskes grundigt med vand og sæbe, og søg eventuelt læge.
•	 Undgå kontakt med øjnene! I tilfælde af utilsigtet kontakt med øjnene skal 

øjnene omgående skylles med rigeligt vand. Søg eventuelt læge.

Bivirkninger

Bivirkninger er hidtil ikke konstateret. I enkelte tilfælde kan hypersensibilitet mod 
komponenter i materialet ikke udelukkes.

Interaktioner

•	 Eugenolholdige materialer, fugt og olieholdig luft kan have en negativ 
indflydelse på hærdningen af Alphaplast. Undgå eugenolholdige materialer, 
fugt og olieholdig luft.

•	 Brug ikke metalspatel.
•	 Der kan optræde misfarvning ved anvendelse af kationiske mundskyllevæsker, 

plakindfarvningsvæsker eller klorhexidin.

Tidsforløb

Blandetid min. 20 sekunder

Arbejdstid (inkl. blandetid)* 01:30 min.

Hærdning 02:00 – 03:00 min.

Den angivne tid gælder ved en rumtemperatur på 23 °C. Højere temperaturer kan afkorte den-
ne tid, lavere temperaturer kan forlænge tiden. 

Brugsanvisning

▸▸ Tør overskydende kompositmateriale af fyldningsinstrumentet, før det 
hærder. 

Anbefalet anvendelse

1.	 Rens tanden med fluoridfri pasta, og fjern alle rester med vandspray før 
præparation.

2.	 Forbered kaviteten i henhold til almindelige regler for adhæsiv teknik. Præparer 
en bevel på emaljekanterne Beskyt pulpa i dybe kaviteter.

NB: DMG anbefaler, at der anvendes kofferdam.

3.	 Emaljekanterne ætses med en egnet ætsgel iht. brugsanvisningen fra produ-
centen. . DMG anbefaler at anvende DMG Etching Gel.

4.	 Tørlæg kaviteten med vand- og oliefri luft. Pas på, at dentinen ikke bliver for 
udtørret under processen. Der skal stadig være et fugtigt lag på 
tandoverfladen.

5.	 Påfør et egnet bindingssystem iht. producentens angivelser. DMG anbefaler at 
anvende Contax (med Activator).

6.	 Påfør den færdigblandede Alphaplast inden for arbejdstiden med et 
plastinstrument.

7.	 Lad materialet hærde. Når hærdeprocessen er påbegyndt, må hærdningen af 
kompositmaterialet ikke længere forstyrres. 

8.	 Finpuds og poler med diamantbor og fleksible skiver med aftagende 
kornstørrelse. 

Dosering og blanding

1.	 Bland pastaerne i forholdet 1:1. Læg med den ene ende af en plastspatel den 
ønskede mængde basispasta og med den anden ende af plastspatlen samme 
mængde katalysatorpasta på blandeblokken (hver mængde ca. halvdelen af den 
mængde, der skal anvendes til restaureringen.  

2.	 Bland pastaerne i mindst 20 sekunder, til massen er homogen.

NB: Luk altid straks dåserne efter brug! Husk, at hætten og skeerne til katalysator- 
og basispastaen ikke må forbyttes, og sørg for, at de to pastaer ikke blandes for at 
undgå utilsigtet afbinding.

Opbevaring og holdbarhed

▸▸ Opbevares tørt ved rumtemperatur (15 - 25 °C/59 - 77 °F).
▸▸ Må ikke anvendes, efter at holdbarhedsdatoen er overskredet.

Sammensætning

Kvartsfiller og pyrogen kiselsyre i en matrix af bis-GMA, TEDMA; supplerende addi-
tiver, benzoylperoxid og pigmenter.
Fillerindhold: 80 vægt% = 65,2 vol%
Variationsbredden af de uorganiske fillerpartikler ligger mellem 0,02 og 33 μm.

Klassifikation

ISO 4049:2009 

Leveringsformer

Pakning

12 g basepasta, 14 g katalysatorpasta farve A2
2 blandeblokke, 70 spatler

REF 109506

Tilbehør

1 blandeblok, 62 x 62 mm REF 212988

70 spatler REF 110619

Gebruiksaanwijzing � Nederlands

Productbeschrijving

Klassiek zelfhardend kwartscomposiet.

Indicaties

Restauraties van klasse lll, IV en V. 

Contra-indicaties

•	 Het gebruik van Alphaplast is gecontra-indiceerd wanneer een drooglegging 
of de voorgeschreven gebruikstechniek niet mogelijk is.

•	 Niet rechtstreeks gebruiken op de geopende pulpa of bij bekende allergieën 
tegen een van de bestanddelen.

Elementaire veiligheidsinstructies

•	 Alleen voor tandheelkundig gebruik!
•	 Buiten het bereik van kinderen bewaren!
•	 Contact met de huid vermijden! Indien er toch onbedoeld contact is met de 

huid, dient het betrokken gebied meteen grondig met water en zeep te wor-
den gewassen en moet eventueel een arts geraadpleegd worden.

•	 Contact met de ogen vermijden! Indien er toch onbedoeld contact is met de 
ogen, dienen de ogen meteen grondig met veel water te worden gespoeld en 
moet eventueel een arts worden geraadpleegd.

Bijwerkingen

Tot dusverre zijn er geen bijwerkingen bekend. In enkele gevallen kan overgevoe-
ligheid voor componenten van het materiaal niet uitgesloten worden.

Wisselwerkingen

•	 Eugenolhoudende producten, vocht en oliehoudende lucht kunnen het uithar-
den van Alphaplast beïnvloeden. Vermijd eugenolhoudende materialen, vocht 
en oliehoudende lucht.

•	 Gebruik geen metalen spatels.
•	 Bij gebruik van kationische mondwaters, plaquerevelatoren of chloorhexidine 

kunnen verkleuringen optreden.

Timing

Mengtijd min. 20 sec.

Verwerkingstijd (incl. mengtijd)* 1.30 min.

Uitharding 2.00 tot 3.00 min.

*De genoemde tijd is geldig bij een kamertemperatuur van 23 °C. Hogere temperaturen kunnen 
deze tijd verkorten, lagere temperaturen kunnen deze tijd verlengen. 

Gebruiksinstructies

▸▸ Veeg overtollig composiet van het vulinstrument voordat dit gaat uitharden.

Aanbevolen gebruik

1.	 Reinig de tand voorafgaand aan de preparatie met fluoridevrije pasta en ver-
wijder alle reinigingsresten met waterspray.

2.	 Bereid de caviteit voor volgens de algemene regels van de hechttechniek. Maak 
bevels voor de glazuurranden. . Bescherm de pulpa in diepe caviteiten met de 
daarvoor bestemde materialen.

Aanwijzing: DMG adviseert het gebruik van een rubberdam.

3.	 Ets de glazuurranden conform de gebruiksinstructie met een geschikte etsgel. 
DMG adviseert het gebruik van DMG Etching Gel.

4.	 Droog de caviteit met water- en olievrije lucht en zorg daarbij dat het dentine 
niet te droog wordt. Er moet een vochtige laag achterblijven op het 
tandoppervlak.

5.	 Breng een bonding aan volgens de gebruiksinstructie. DMG adviseert het 
gebruik van Contax (met Activator).

6.	 Breng het gemengde Alphaplast binnen de verwerkingstijd aan met een kunst-
stof instrument.

7.	 Laat het materiaal uitharden. Als het hardingsproces eenmaal begonnen is, mag 
het uitharden van het composiet niet meer verstoord worden.

8.	 Werk het materiaal af en polijst dit met een fineerdiamant en flexibele schijf-
jes van afnemende korrelgrootte.

Doseren en mengen

1.	 Meng de pasta in een verhouding van 1:1. Breng daarvoor met het uiteinde van 
een kunststof spatel de gewenste hoeveelheid basispasta en met het andere 
uiteinde van de kunststof spatel dezelfde hoeveelheid katalysatorpasta aan op 
het mengblok (telkens ca. de helft van de hoeveelheid restauratiemateriaal). 

2.	 Meng beide delen pasta minimaal 20 sec. tot een gelijkmatige massa 
ontstaat.

Aanwijzing: sluit het potje na gebruik direct af! Om voortijdig uitharden te voor-
komen, dient erop gelet te worden dat de doppen van de katalysator- en basispas-
ta niet worden verwisseld en de twee pasta's niet per ongeluk worden vermengd.

Opslag en houdbaarheid

▸▸ Droog bewaren bij kamertemperatuur (15 tot 25 °C/59 tot 77 °F).
▸▸ Niet meer gebruiken na het verstrijken van de houdbaarheidsdatum.

Samenstelling

Kwartsvuller en pyrogeen siliciumzuur in een matrix van Bis-GMA, TEDMA; met 
additieven, benzoylperoxide en pigmenten.
Vulstofgehalte: 80 gew.% = 65,2 vol%
De variatiebreedte van de anorganische vulstofdeeltjes ligt tussen de 0,02 en 33 μm.

Classificatie

ISO 4049:2009 

Leverbare verpakkingen

Verpakking

12 g basispasta, 14 g katalysatorpasta kleur A2
2 mengblokken, 70 spatels

REF 109506

Accessoires

1 mengblok, 62 x 62 mm REF 212988

70 spatels REF 110619
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